

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2017年8月29日
丁酉年七月初八



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期二
第11588期 (今日8版)

中共咸宁市委五届一次全体(扩大)会议举行

会议审议通过了《中共咸宁市委关于各级党代表联系基层服务党员群众的意见(试行)》、《中共咸宁市委关于坚持绿色崛起率先建成全省特色产业增长极的决定》、《中共咸宁市委关于坚持绿色崛起率先建成全省特色产业增长极的意见(试行)》。



图为大会现场。记者 袁灿 摄

率先建成全省特色产业增长极

本报评论员

昨日,市委书记丁小强在市委五届二次全会上明确提出,咸宁要坚持绿色崛起,率先建成全省特色产业增长极。

绿色,是咸宁的底色和本色;特色产业,是咸宁最大的发展特色。

省第十一次党代会提出,支持幕阜山创建国家生态文明试验区,支持咸宁建设成为特色产业增长极。这是省委赋予咸宁的新定位新使命新要求,充分体现了省委对咸宁的高度重视和殷切期望,为咸宁当前和今后一个时期的发展指明了方向路径、提供了重要遵循。

面对重大机遇叠加期和转型升级关键期,面对前有标兵后有追兵的严峻形势,我们必须坚持绿色崛起不动摇,率先建成全省特色产业增长极,实现由“总量跟跑”向“绿色领跑”转变,走出一条具有咸宁特色的生态美、产业强、百姓富的绿色崛起之路。

建成特色产业增长极,项目建设是基础。要继续抓好“三抓一优”,持续招

大引强,全力以赴招引一批“高、精、尖”的特色产业项目。要创新招商引资方式,采取产业链招商、重资产招商、产业基金招商、委托招商等招商方式,打造咸宁招商引资“升级版”。要推动项目落实落地,全面优化政务环境、商务环境、信用环境和法治环境,紧紧围绕合同履约率、资金到账率、项目开工率、建成投产率,跑出咸宁特色产业增长极的“加速度”。

建成特色产业增长极,产业引领是支撑。要做好现代农业、高新技术产业、全域旅游三篇大文章。要用好国家农业可持续发展试验示范区、特色农产品优势区等机遇,大力发展生态、绿色、有机农业,深入推进农业供给侧结构性改革,促进农业与二三产业融合发展,打造农产品加工业千亿工程。要深入实施“一工程三计划”,加快发展新能源、智能机电、节能环保等绿色新产业,以“四新”经济改造升级传统产业,打造

清洁能源、电子信息、汽车及零部件制造、食品医药等千亿产业板块,实现咸宁制造向咸宁智造转变、咸宁产品向咸宁品牌转变。要按照“小、精、灵”的要求,把咸宁作为一个大景区来打造,推进“旅游+”和“+旅游”融合发展,加快“一城十区二十景”建设,构建“一核两翼四极四带”的全域旅游空间格局。

建成特色产业增长极,保持定力是关键。要以绿色为方向,以产业为支撑,以增长极为目标,以“三抓一优”为主抓手,培植壮大以绿色为特色的现代产业体系,做大做强经济底盘,提升咸宁在全省经济版图中的比重。力争到2021年,绿色产业增加值占全市GDP突破90%,高新技术产业产值占比达13%以上。

绿水青山,就是金山银山。我们要像保护眼睛一样保护生态环境,凝聚改革合力,增添绿色发展动能,加快推进绿色崛起,积极创建国家生态文明试验区,率先建成全省特色产业增长极。

牢记殷殷嘱托 践行“四个着力”

湖北省委书记 蒋超良

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,取得了改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就。五年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,湖北省委、省政府团结带领全省人民,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,紧紧围绕习近平总书记2013年视察湖北时“建成支点、走在前列”和“四个着力”的重要嘱托,勠力同心、砥砺奋进,全省经济社会发展和党的建设取得丰硕成果。

一、坚持以深化供给侧结构性改革为引领,着力在推进经济发展方式转变和产业结构调整上取得新突破。习近平总书记指出,实现尊重经济规律、有质量、有效益、可持续的发展,根本途径是加快转变经济发展方式,关键是深化产业结构战略性调整。湖北作为老工业基地,传统产业比重重大,转型发展任务重,面对经济发展新常态,必须加快调整经济结构、转变经济发展方式。近年来,我们坚持以新发展理念引领经济发展新常态,把供给侧结构性改革作为经济工作主线和转型升级重大机遇,按照“1+N”模式制定实施改革总体方案和相关专项行动方案,全面落实“三去一降一补”五大任务;深入实施创新驱动发展战略,出台促进科技成果转化的“科技十条”等政策措施,实施“科技成果转化工程”,推动创新链与产业链、资金链、政策链、人才链深度融合;着力振兴实体经济,一手抓传统产业改造升级,一手抓新兴产业培育壮大,大

力实施“支柱产业倍增计划”“千亿产业提升计划”“战略性新兴产业培育工程”,推动产业迈向中高端水平。全省地区生产总值由2011年的1.96万亿元增加到2016年的3.23万亿元,由全国第十位升至第七位,GDP过千亿元的市由5个增加到10个,销售过千亿元的产业由9个增加到17个,高新技术产业增加值年均增长14%以上,经济社会持续健康发展的基础更加坚实。

二、坚持以建设农业强省为抓手,着力在推进农业现代化上不断取得新成果。习近平总书记指出,农业稳则天下安。湖北是传统农业大省,农业资源丰富,发展基础扎实,理应为全国人民端牢饭碗、端好饭碗作出更大贡献。近年来,我们以提高农业综合生产能力、增强粮食产能为重心,坚决落实“藏粮于地、藏粮于技”战略;着眼于解决农业大而不强、多而不优的结构性问题,积极推进农业供给侧结构性改革,着力深化农村集体产权制度改革,加快构建现代农业产业体系、生产体系和经营体系;大力推进农村一二三产业融合发展,鼓励探索和发展休闲农业、农村电商等新经济业态,延伸农业产业链条,提高农业综合效益,守住了粮食生产能力不降低、农民增收势头不逆转、农村社会稳定不出问题三条底线。五年来,湖北农业现代化步伐加快迈进,绿色优质农产品供给能力进一步提升,农产品质量安全水平保持全国领先,农产品加工产值突破1.5万亿元,新型农业经营主体突破10万户,“互联网+”现代农业全面发展。

三、坚持以人民为中心的发展思想,着力在保障和改善民生

上不断取得新进展。习近平总书记指出,保障和改善民生是一项长期工作,没有终点站。湖北属于欠发达地区,人民群众还不富裕,民生保障任务重。近年来,我们坚持把民心作为最大的政治,着力保障和改善民生,努力把人民群众对美好生活的向往一步步变为现实。全力兜牢民生事业“保障网”,五年来,民生支出占地方一般公共预算支出比重均保持在75%左右,城镇、农村居民人均可支配收入分别增长59.9%、84.5%。以钉钉子精神和“绣花”功夫推进精准扶贫精准脱贫,扶贫攻坚取得阶段性成果,五年共减贫411万人。千方百计扩大就业创业,统筹做好化解过剩产能分流职工、农村转移劳动力、城镇就业困难人员、大学毕业生等重点群体就业工作,五年累计新增城镇就业超过400万人。合理配置教育资源,加快普及学前教育到高中阶段教育,提升高等教育质量,做大做强职业教育,面向全民的多层次教育体系加快构建。进一步健全社会保障制度,稳步推进保障水平,社会保障实现城乡全覆盖,保障性安居工程惠及700余万城乡居民。大力推进医药卫生体制改革,加快建设覆盖全体城乡居民的基本医疗卫生制度,完善国民健康政策,努力解决群众看病就医问题。坚决抓好安全生产和食品药品监管,安全生产事故起数连续五年下降,食品药品安全公众满意度不断提升。加强社会治安综合治理,深入推进立体化治安防控体系建设,社会治安综合治理水平位居全国前列,人民群众安全感日益提升。

(下转第六版)

改革“钉钉子” 敢为天下先

——访湖北省省长王晓东

人民日报记者 禹伟良

党的十八大以来,湖北坚定不移地全面深化改革,一大批重要领域和关键环节改革取得突破性进展,多项改革试验成果在全国推广。湖北在推进改革方面有何举措和经验可供借鉴,本报记者专访了湖北省委副书记、省长王晓东。

记者:过去五年是湖北发展很不平凡的五年,各项改革取得显著进展,改革与发展呈现并进之势。请问,湖北对全面深化改革有着怎样的认识和体会?

王晓东:习近平总书记指出,我国发展走到今天,发展和改革高度融合,发展进一步就需要改革进一步,改革不断前进也能为发展提供强劲动力。决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦,必须始终用好改革这个“关键一招”,靠改革增动力、激活力,赢得发展主动。

全面深化改革既是重大政治

任务,也是重大发展机遇。党的十八大以来这五年,是湖北平稳健康发展的五年,也是改革纵深推进的五年。我们深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,坚决落实党中央重大改革部署,聚焦制约经济社会发展的突出障碍,深化改革,重点突破,为全省发展提供了有力支撑。近几年,全面深化改革助力我省经济总量连续迈过2万亿、3万亿两个大台阶,在全国位次五年前进三位,跃居全国第七位,转变经济发展方式取得明显进展。

最近,中央电视台播出政论专题片《将改革进行到底》,我看了多遍,深有感触。回答“中国如何走向未来”的时代之问,从根本上要靠全面深化改革。将改革进行到底,是历史的昭示、时代的呼唤、人民的心声。省第十一次党代会描绘了湖北未来发展的蓝

图,开启了“建成支点、走在前列”新征程。面向未来,我省将坚持全面深化改革不动摇,坚定不移地将改革推向前进。

记者:深化改革既讲精确发力,也讲精准落地。湖北从问题入手,瞄准问题、精准制导,以改革精准度提升群众满意度,取得明显成效。请问具体是如何做的?

王晓东:习近平总书记强调,改革是由问题倒逼而产生,又在不断解决问题中得以深化。问题标示了改革的发力点、突破口、优先序。我们坚持问题导向,奔着问题去,跟着问题走,多推有利于增添经济发展动力的改革,多推有利于促进社会公平正义的改革,多推有利于增强人民群众获得感的改革,多推有利于调动广大干部群众积极性的改革,着力解决制约发展的体制机制障碍。

(下转第六版)

“把党性找回来”,让“失联”党员重过组织生活

6000支部每月过党日

田豆豆 邓昌炉

“党员就应该讲奉献、讲作为,作为一名老书记因为生活困难越级上访,实在不应该”……听着全村党员七嘴八舌的批评,湖北咸宁市通山县燕厦乡碧水村原支书老谭捧着鲜红的党章,久久抬不起头,他说:“我当了几十年干部,没想到退职后把党性也丢了,我一定加强学习,把党性找回

来。”在碧水村2017年第一期“支部主题党日”上,发生了令人感慨的一幕。

老党员怎么把党性丢了?

咸宁市委2015年一次调研发现,由于部分基层党组织软弱涣散,一些党员十多年没参加过组织活动,长期不按时交纳党费等等,党员意识日渐淡漠。2015年11月起,咸宁市委决定每月固定时间在6065个基层党组织、13.5万余名党员中同时开展主题

党日活动。从此,基层党员日常教育,有了全新的载体。

“主题党日”怎么过?诵读党章、交纳党费、学习党规党情、开展组织生活、实行民主议事、落实公开制度,“六事”被列为规定动作。各地还可因地制宜,增加自选动作。

通过主题党日活动,全市共补缴党费1475.5万元,补缴率100%,“两新”党组织覆盖率达到100%。3532名“失联”党员重新过了组织生活。

过去开个党员大会,党员稀稀拉拉到不齐。现在主题党日,党员“不请自到”,“秘诀”在哪里?主题党日活动最吸引我的地方,是全村群众最关心、涉及群众切身利益的大事,都对党员公开,党员能发言、能建议、能做主了!”咸安区官埠桥镇张公庙村党员杨盛和说。

“我是党员,我带头。”7月初,在赤壁市赤马港办事处木田畈社区区迁坟工作动员大会上,党员王新华的表态掷地有声。原来,木田学校建设项目征地施工范围内有37座坟墓,一些群众明知建学校是大好事,但要“迁祖坟”还是有抵触情绪。见此情形,王新华主动冒雨走在家自4座坟,还挨家逐户做群众思想工作。迁坟任务顺利完成。

咸宁市委书记丁小强说:“支部主题党日发源咸宁,成形湖北,推广全国。通过开展支部主题党日活动,实现一切工作到支部,以支部工作带动党员发挥先锋模范作用,以支部工作引领农村社会治理创新,很多工作难题迎刃而解。”

(原载2017年8月28日《人民日报》)